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Creativitatea în bibliotecă poate lua diferite forme. Chiar dacă te adresezi elevilor de 

primar, gimnaziu sau liceu succesul este același. 

Astfel m-am gândit să încerc diferite activități creative care să îi ajute să se relaxeze 

după o zi de școală, în care profesorul fie îți verifică tema, fie îți dă un test, fie te ceartă că 

nu ești atent. 

La început am avut rețineri pentru că elevii de liceu , numiți și adolescenți, sunt mai 

greu abordabili. Ei refuză din start orice propunere, cel puțin așa am crezut.  

Dar am avut o surpriză plăcută. Astfel i-am provocat cu diferite activități creative. 

Să vedem ce a ieșit: 

Primele două activități au sosit cu ocazia Crăciunului. Am fost curioasă să văd dacă 

mai traiesc spiritul comercial, bineînțeles, al Crăciunului, adică mai cred în Moș Crăciun? 

Puține sărbători au un impact emoțional la scară largă precum Crăciunul. Perioada 

sărbătorilor de iarnă te transformă pe interior. De cele mai multe ori, te face mai bun, îți 

stârnește un pic de melancolie și îți dă un anumit grad de seninătate. Aceasta este concluzia 

unui studiu desfășurat în Danemarca. 

Din câte se pare, spiritul Crăciunului poate fi localizat în creierul nostru și măsurat de 

un RMN, chiar dacă pare SF. Această concluzie s-a mai vehiculat în trecut, dar tocmai a 

fost confirmată prin mijloace științifice de către un grup de cercetători danezi.  

Clasa a XI- a a avut de căutat cărți care să aibă conținut legat de Crăciun și apoi să 

relizeze postere, care au fost afișate în holul școlii. Mai mult, elevii au votat posterul preferat. 

Câștigătorii au fost recompensați cu dulciuri, diplome și cărți. 

 

 



Activitatea s-a numit:                                

POVEȘTI DE CRĂCIUN 

 

 

 

 

 

 

 

 

A doua activitate a fost cu scopul de a stimula și mai mult creativitatea elevilor și 

anume au trebuit să întocmească scrisori către profesorul preferat. Au primit modele, ei doar 

au compus scrisoarea pe care apoi au pus-o într-o urnă. Scrisorile au fost predate 

profesorilor ca un mic cadou de Crăciun. 

DĂRUIEȘTE CUVINTE MAGICE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

A urmat luna martie care ne aduce bucurie prin mărțișoare. 

Nu se cunosc cu exactitate originile marțișorului, însă specialiștii sunt de părere că 

originile sale ar putea fi daco-tracice întrucât și vecinii noștri bulgari au obiceiul de a oferi 

mărțișoare, însă sub numele de martenite.  

Pe de altă parte, mărțișorul poate avea origini romane întrucât, pe vremea Imperiului 

Roman, Anul Nou era celebrat pe 1 martie, în prima zi a primăverii. Romanii îl celebrau pe 

Marte, zeul războiului, de Anul Nou, iar de la numele lui Marte poate veni și “mărțișor”. În 

această situație, șnurul alb-roșu poate însemna victoria și vitalitatea. 

Pe teritoriul României s-au găsit talismane, care sunt considerate mărțișoare, vechi 

de mai bine de 8.000 de ani. Aceste mărțișoare erau făcute din pietre de râu vopsite în alb 

și roșu, înșirate pe un șnur. 

Astfel am gândit două activități cu această ocazie împreună cu doamnele profesoare 

de română. La prima activitate elevii trebuiau să extragă citate din cărți pe care să le scrie 

pe un mărțișor astfel devenind un mărțișor litarar. La a doua activitate elevii au realizat 

mărțișoare folosind margele, șnur de mărțișor, lipite pe o bucată de carton. De asemenea 

activitatea s-a îmbinat și cu momente artistice la chitară susținute de elevi de la Colegiul de 

Muzică Sigismund Toduță Cluj. 

 

 



MĂRȚIȘOARE LITERARE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MĂRȚIȘOARE ȘI CHITARE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Astfel jocul în bibliotecă a fost foarte bine primit de elevii noștri, care au realizat lucruri 

frumoase, și-au îmbogățit cunoștințele literare, au dat frâu liber creativității chiar dacă sunt 

adolescenți și ai zice că ei nu se mai joacă, dar nu e adevărat. Ei sunt niște copii mai mari, 

care oricând răspund unor astfel de provocări trăgându-ne și pe noi adulții în jocul lor. 
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